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Δεν ξεχνάμε το ιμπεριαλιστικό έγκλημα των ΗΠΑ  

στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι 

 

 

Ο Γιασουχίτο Τακέτα (Yasuhiko Taketa), όπως πολλοί 

Χιμπακούσα, πήγαινε στο σχολείο του.  Tην ώρα που έφτασε στο 

σιδηροδρομικό σταθμό είδε ένα φως πιο δυνατό και από τον ήλιο, 

όπως ο ίδιος είπε, και άκουσε έναν ήχο σαν βρυχηθμό και στην 

συνέχεια ακολούθησε μια δόνηση σαν να έγινε σεισμός. Το 

επόμενο που θυμάται ήταν θραύσματα από γυαλιά παντού. 

«Ένιωσα το μέτωπό μου να καίει και ασυνείδητα το ακούμπησα. 

Όταν κοίταξα τον ουρανό είδα ένα μικρό αντικείμενο στο μέγεθος 

ενός κόκκου ρυζιού που άστραφτε και άλλαζε χρώματα από κίτρινο 

σε κόκκινο και πριν το καταλάβω μετατράπηκε σε μια τεράστια 

καταστροφική μπάλα φωτιάς που κατευθυνόταν προς τα επάνω 

μου και ένιωσα πως θα με κατάπινε». 

 

 

 
 

Η Εμίκο ήταν οκτώ χρονών όταν έπεσε η ατομική βόμβα στη 

Χιροσίμα: «Η αδελφή μου έφυγε για το σχολείο εκείνο το πρωί και 
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με χαιρέτησε λέγοντας “θα τα πούμε αργότερα”. Ήταν μόλις 12 

ετών, γεμάτη ζωή», θυμάται η Εμίκο. «Δεν επέστρεψε ποτέ. Κανείς 

δεν ξέρει τι απέγινε. Οι γονείς μου έψαξαν παντού απεγνωσμένα. 

Δεν βρήκαν ποτέ το πτώμα της και έλεγαν ότι πρέπει να είναι 

κάπου ζωντανή» 

Σύμφωνα με όσα περιγράφει ο Ιάπωνας καθηγητής Αράτα 

Οσάντα, «όταν έπεσε η βόμβα στη Χιροσίμα, οι κάτοικοί της είχαν 

αρχίσει να ασχολούνται με τις συνηθισμένες καθημερινές ασχολίες 

τους. Πολλά μικρά παιδιά προσχολικής ηλικίας έπαιζαν στα σπίτια 

τους ή έξω, στους δρόμους της γειτονιάς τους. Οι μαθητές του 

Δημοτικού έκαναν το μάθημά τους. Πολλοί εργάτες και δημόσιοι 

υπάλληλοι είχαν αρχίσει τη δουλειά τους, ενώ άλλοι πήγαιναν να 

δουλέψουν. Οι περισσότεροι καταστηματάρχες είχαν ήδη ανοίξει τα 

μαγαζιά τους. Ετσι, τους βρήκε ο θάνατος που σκόρπισε η ατομική 

βόμβα της Χιροσίμα». 

 

 

 
 

 

Κανείς δεν ξέρει με βεβαιότητα πόσοι σκοτώθηκαν στη 

Χιροσίμα και το Ναγκασάκι τον Αύγουστο του 1945, όταν οι 

Αμερικανοί έριξαν τις δύο ατομικές βόμβες, καθώς δεκάδες 

χιλιάδες άνθρωποι εξαϋλώθηκαν από τις εκρήξεις και τα ίχνη τους 

δεν βρέθηκαν ποτέ. Υπολογίζεται ότι στη Χιροσίμα, 174.000 

άνθρωποι σκοτώθηκαν από την έκρηξη της 6ης Αυγούστου, σε 

σύνολο 350.000 κατοίκων, και τρεις ημέρες αργότερα, άλλοι 

74.000 στο Ναγκασάκι.  

 



 
 

Με τη συμπλήρωση των 79 χρόνων από το αποτρόπαιο 

έγκλημα των ΗΠΑ στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι, στις 6 και 9 

Αυγούστου 1945, η σημερινή πραγματικότητα των συνεχιζόμενων 

ιμπεριαλιστικών πολέμων σε πολλές γωνιές του πλανήτη, 

επιβεβαιώνει ότι ο καπιταλισμός και ο ανταγωνισμός των 

μονοπωλιακών ομίλων μόνο δεινά φέρνουν στους λαούς. 

Τα εγκλήματα του καπιταλισμού είναι διαρκή και απότοκα της 

φύσης του συστήματος. Είναι ένα σύστημα βουτηγμένο στο αίμα 

των λαών.  

Η χρήση ατομικών όπλων άρχισε αλλά δεν τελείωσε με 

τα πυρηνικά ολοκαυτώματα πριν 79 χρόνια σε Χιροσίμα και 

Ναγκασάκι. Τη τελευταία 30ετία πυρηνικά όπλα, τα «Μικρά 

πυρηνικά»  και νέα οπλικά σχέδια απειλούν τον πλανήτη. 

Βόμβες και βλήματα απεμπλουτισμένου ουρανίου, 

χρησιμοποιούνται σε πολεμικές επιχειρήσεις των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ 

προκαλώντας μακροπρόθεσμες βλάβες στους ανθρώπους 

(καρκίνοι διαφόρων τύπων, λευχαιμίες, νευρολογικές ασθένειες και 

παθήσεις του ανοσοποιητικού, τερατογενέσεις, στειρότητα κ.ά.), 

στο περιβάλλον, στην τροφική αλυσίδα. 

Ο καπιταλισμός δολοφονεί σε πόλεμο και ειρήνη. 

Στον καπιταλισμό και η πυρηνική ενέργεια είναι αντικείμενο του 

κερδοσκοπικού παιχνιδιού των μονοπωλίων και η ανθρώπινη ζωή 

ένα άλλο εμπόρευμα. Οι λαοί όλων των χωρών δε θα έχουν 

κανένα όφελος όσο κριτήριο της ανάπτυξης των κρατών θα είναι το 

κέρδος των καπιταλιστών και η συμμετοχή τους στους 

ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς. 



 

Φέτος, όπως κάθε χρόνο η ΕΕΔΥΕ (Ελληνική Επιτροπή 

για τη Διεθνή Ύφεση και Ειρήνη) πραγματοποίησε 

συγκέντρωση μνήμης στον ιερό Βράχο της Ακρόπολης, στις 

6 Αυγούστου.  

Με τη συμμετοχή εργαζόμενων, γυναικών, φοιτητών, 

συνταξιούχων, καταδίκασαν και πάλι, το έγκλημα των ΗΠΑ 

στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι, αλλά και την εμπλοκή της 

Ελλάδας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους, 

απαιτώντας να σταματήσει άμεσα η γενοκτονία του Παλαιστινιακού 

λαού από το κράτος - δολοφόνο του Ισραήλ. 

 

 

 
 

 

Με το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη» να δίνει τον 

τόνο, με αφορμή την επέτειο 79 ετών από την εγκληματική ρίψη 

των ατομικών βομβών στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι, έστειλαν το 

μήνυμα: 

Καμιά συμμετοχή, καμία εμπλοκή στα σχέδια ΗΠΑ - 

ΝΑΤΟ - ΕΕ που μυρίζουν μπαρούτι και αίμα. 

Την κεντρική ομιλία έκανε ο Γρηγόρης Αναγνώστου, 

οργανωτικός γραμματέας της ΕΕΔΥΕ, ενώ στη συνέχεια 

χαιρετισμό απηύθυνε, εκ μέρους της Γενικής Ένωσης 

Παλαιστινίων Εργατών, ο επικεφαλής του Τμήματος Διεθνών 

Σχέσεων, Mohammed Iqnaibi. Στη συγκέντρωση διαβάστηκε 

επίσης χαιρετισμός εκ μέρους της Γενικής Ένωσης 

Παλαιστινίων Εργατών. 



 

 
 

Ακολούθησε πορεία, όπου στην κεφαλή μαζί με το πανό 

της ΕΕΔΥΕ υψώθηκε και η σημαία της Παλαιστίνης, η οποία 

κατέληξε στην Πλατεία Συντάγματος, με τους διαδηλωτές να 

φωνάζουν συνθήματα όπως «στον ιμπεριαλισμό καμιά 

υποταγή, η μόνη υπερδύναμη είναι οι λαοί», «οι φαντάροι 

είναι του λαού παιδιά, έξω από τα σύνορα δεν έχουνε 

δουλειά» και «η Ιστορία έχει μια σωστή πλευρά, με την 

Παλαιστίνη ως τη λευτεριά». 
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